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VASÁRNAP
Előfizetési ára: egy hóra 40 din; három hóra 120 dm; 
fél évre 240 din. és egész évre 480 dinár. Egye*s.z“ra 
ára hétköznap 1*50 dinár, vasárnaponként 2 dinár.

A gazdasági béke
Közép-Európa kérdése mostanában ismét 

sokat foglalkoztatja nem la annyira a politikai, 
mint inkább a gazdasági köröket. Középeurópi 
népei még ma sem heverték ki a háború vesz­
teségeit és amíg a gazdasági kérdéseket nem 
rendezik, nem is lehet szó Közép-Európs gaz­
dasági újjáépítéséről. Talán nem is azért mert 
a gazdasági szempontok a legfontosabbak, ha­
nem mivel az emberekre gazdasági érdekeik 
hatnak legközvetlenebbül és azokon keresztül 
győzhetők meg legkönnyebben, hogy a békés 
megegyezés miodenik fél javát szolgálja. A 
gazdasági közösség tudata, a gazdasági egy­
másrautaltság érzete azonfelül mélyen benne 
gyökerezik a középeurópai ember gondolat- és 
erzésvilágában. Nem kell okvetlenül a törté­
nelmi materializmus híveinek lennünk, hegy 
Közép Európa végső kialakulását a gazdasági 
erők irányában keressük. Tisztán gazdasági 
tényezőkön túl, fizikai, kulturális, földrajzi és 
politikai okok is siettetik ezt a kibontakozási 
folyamatot. Kőzép-Európa a háború előtt és 
alatt a gazdasági élet ezernyi látható és látha- ! 
tatian kapcsolatánál, vasúti hálózatánál, vizi- 
utalnál, kereskedelmi szerződéseinél, energia­
gazdaságánál fogva egységes gazdasági test 
volt, amelybe rendet és egyensúlyt újra csak 
úgy vihetünk bele, ha egy Közép-Európára ki­
terjedő rendszabályokkal segítünk a bajokon.

A monarchia mint politikai alakulat ellen­
szenves volt a benne élő nemzetiségek előtt, 
mint gazdasági egység a legtökéletesebb szer­
vezet volt, amelyhez az államalkotó emberi 
elme eljutott, amelyhez sz emberi elme Is csak 
úgy juthatott el, hogy hatalmas természeti erő­
források szegődtek szolgálatába.

Közép-Európa gazdasági bajainak főoka 
a szétszakított gazdasági kapcsolatokban kere­
sendő, amelyek miatt az újonnan kialakult ál­
lamok gazdasági egyensúlya nem volt helyre­
állítható. Gazdasági téren Közép-Európában 
még mindig háborús áliapotokvaunak. A fegy­
verkezés most nem minden államban folyik 
hadiszerszámokkal, de minden országban, ki­
vétel nélkül, a gazdasági élet fegyvereivel, 
vámtarifákkal, refakciákkal, be- és kiviteli ti­
lalmakkal, import- és exportilletéke-.kei és a 
gazdasági politika arzenáljának egyéb rég fele­
désbe ment rozsdás fegyvereivel.

Vannak, akik a középeurópai vámtarifák 
esztelenséglg fokozott tételeiből a tarlfális ver­
sengés ad absurdum vitelét és a mai gazdasági 
elzárkózás bukását remélik. A tapasztalat azon­
ban sajnos azt mutatja, hogy miként a nagy 
háborúkat nem a béke és megnyugvás, hanem 
a még fokozottabb fegyveres készülődés kö­
veti ukv a gazdasági háborúkat sem a gazda- tigl béL, hanem az elzárlózisl politika, nem 
a szabadkereskedelem, hanem a még kímélet­
lenebb vámharc szokta felváltani.

Legfőbb ideje annak, hogy a középeuró­
pai államok gazdasági szakemberei egymással 
kezet fogva jelöljék meg az utat, amely » né 
pék gazdasági boldogulásához vezethet.

Az erre Irányuló kezdeményező lépjek 
már megtörténtek és reméljük, hogy végre 
mégis csak eredménnyel fognak járni és t 
zépeurópa népeinek gazdasági feilend 
felvirágzása fogja követni.

Fontos tárgyalás Zágrábban
Előtérben a Rádlcs-Uzunowlcs koalíció

Beogradból jelentik: A nemietgyülés el­
napolása után a belpolitikai életben meglehe­
tő* csönd következett be. A fővárosban ma­
radt politikusok körében tovább kombinálnak 
a helyzet kialakulása tekintetében. Különösen 
Dlmltrljevics Milán radikális képviselő zagrebi 
útja foglalkoztatja a képviselőket. Dimltrijevlca 
barátja Rádiósnak és éppen az ő hívására uta­
zott Zagrebba. Azt hiszik, hogy Dlmltrljevics 
ez alkalommal közölni fogja Rádics Sztepán- 
na! azokat a feltételeket, amelyek alapján Uzu- 
novics hajlandó lenne koalícióba lépni vele. 
Tegnap reggel Radics Pavle visszautazott Zá­
grábbá és Így most fontos megbeszélések 
színhelye lesz a horvát főváros.

A radikális párt vezetői közül tegnap 
többen felkeresték Uzunovics Nikola miniszter­
elnököt és tanácskoztak vele a helyzetről. Töb­
bek között megjelent Mihajlovics llija a radi­
kális párt alelnőke és dr. Jankovlcs Vellzár Is 
a miniszterelnöki palotában.

Uzunovics Nikola miniszterelnök délben 
távozott a miniszterelnökségi palotából és ami­
kor újságírók megkérdezték tőle mi újság, Így
válaszolt: .. .. , ,

— Nincs semmi újság! Ma több képvi­
selő meglátogatott, akik a fővárosból való el­
utazásuk előtt elbúcsúztak tőlem. Mindnyájan 
kerületeikbe utaznak, mivel az a véleményük, 
hogy a helyzet stabil.

A radikális pártban Popovlcs Torna és 
Sztepánovtcs képviselők akciót indítottak, has­
son oda a párt vezetősége, hogy egyes párt­
tagok a párt tudta nélkül semmiféle politikai 
kombinációba ne menjenek bele és különös­
képpen ne engedje meg hogy egyesek Uzuno­
vics Nikola miniszterelnök vagy Makszimovlcs 
Bozsa belügymlniszvei ellen alkossanak frontot. 
Most azonban elállottak ettől a tervtől, mivel 
Uzunovics Nikola és Makszimovlcs Bozsa bel­
ügyminiszter helyzetét annyira szilárdnak tart­
ják, hogy nincs szükség ilyen akcióra.

Bethlen magyar miniszterelnök Rómába utazott
r.róf Bethlen István Bethlen és kísérete Inkepueztától TriesztigBudapestről jelentik: Gróf Bethlen István 

magyar miniszterelnök ma délután elutazott 
Rómába. A miniszterelnök kíséretében voltak 
Kuen Héderváry Sándor meghatalmazott mi­
niszter és Bakács-Besenyey követség! titkár.

Bethlen és kísérete Inkepueztától Triesztig 
autón teszik meg az utat Trieszttől pedig az 
olasz kormánytól rendelkezésükre bocsátott 
szalonkocsin folytatják útjukat.

Olaszország ragaszkodik a tiranai 
paktumhoz

Beogradból jelentik: Azt az indítványt, 
amely közvetlen tárgyalást javasol Olaszország 
ás Jugoszlávia között, Olaszországnak arra a 
szándékára vezetik vissza, hogy az Albániához 
való viszony rendezésére irányuló tárgyalások 
során el akarja fogadtatni Jugoszláviával a 
kétévvel ezelőtt létrejött nettunoi megállapodást. 
Beogradban azonban továbbra is azon az ál- 
láeponton vannak, hogy ezt az egyezmény:, 
amelyet Jugoszlávia részéről a leghatározottab­
ban elleneztek, most már a Jugoszláv állam el­
len indított hadjárat után egyáltalán nem fog­
ják ratifikálni.

\ Romából jelentik: A Journál d Itália és a 
! Tribuna bírálja az olasz-jugoszláv feszültségről

szóló Havas jegyzéket. A Journal úgy véli, 
hogyha Franciaországban helyesebben Ítélték 
volna meg a dolgok mai állását, soc bonyo­
dalmat elháríthattak volna. Úgy látszik, hogy 
bizonyos francia körökben támogatják Jugo­
szláviát. Olaszország nem tűri, hogy a trlanat 
szerződésről tovább vitatkozzanak. Az Ilyen 
vita egyértelmű volna azzal, hogy kétségbevon­
ják Olaszország jóhiszeműségét. A Tribune azt 
írja, hogy Olaszország Albániában nem kö­
tötte ugyan magát bizonyos személyekhez, de 
megköveteli, hogy Albánia népe teljesen füg­
getlenül, külföldi hatalmak közreműködése 
nélkül rendezze belügyelt.

A kisantant kártérítést követel Magyar 
országtól az elmaradt sóváteteli szállításokért
w ” .. , . RonoriHhan most azzal foglalkoznak.

u

Beográdból jelentik: Ide érkezett jelenté­
sek szerint Magyarország az esedékes 5600 
vasúti kocsi helyett mindössze 1150-et adott 
át az utódállamoknak. Emiatt élénk diplomá­
ciai jegyzékváltás indult meg a kisántám egyes 
államai között.

Magyarországot a békeszerződésben kö­
telezték hogy 1927 március 31-ig 5600 vasúti kocsit ádjof át az utódállamoknak. Még a 
múlt évben Magyarország diplomáciai utón 
Igyekezett rábírni a kisantant államok kor­
mányait, hogy egyezzenek bele a vasúti kocsik 
átadásának az elhalasztásába, mert a kocsik 
elkészítése most igen költséges.

Beográdban most azzal foglalkoznak, 
hogy a le nem szállított 4485 vagon miatt azt 
követelik a nagykövetek tanácsától, hogy kö­
telezze Magyarországot a kártérítés mielőbbi 
megfizetésére. Ebben az ügyben a beográdi 
kormány lépéseket tett Bukarestben és Prá­
gában, hogy az együttes akció tekintetében 
megegyezzen az érdekelt kormányokkal.

A kisantant államok sürgették a vagono­
kat és figyelmeztették a magyar kormányt a 
békeszerződések ama szakaszára, amely sú­
lyos kártérítés megfizetésére kötelezi Magyar- 
országot, ha a vagonokat nem szállítják le 
Időre.
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Meghalt Prohászka Ottókáv dr. székesfehérvári 
megyéspüspök, az újkor legnagyobb magyar hitszónoka

m a — ■ 1 t 1 '  J * I 1 1 M 4 «« /i A _
Budapestről jelentik: Prohászka Ottokár 

székesfehérvári megyéspüspök péntek este 
szentbeszédei tartott. Prédikáció közben az 
egyházfejedelmet hirtelen rosszullét fogta el. 
Az előhívott orvos megállapította, hogy a fő 
pásztor agyvérzést kapott. A nagybeteg püspö­
köt a Központi Szeminárium vendégszobájá­
ban helyezték el. Kevéssel éjfél után a tópap 
eszméletét vesztette és öntudatát a szombati 
nap folyamán sem nyerte vissza. A püspököt 
Herzog professzor vizsgálta meg, akt a szom­
bat délelőtti vizsgálat után kijelentette, hogy 
momentán veszély nincs, az agyvérzés mini­
mális volt, az érverés kielégítő és a szívmű­
ködés rendes. Súlyosabbá teszi a helyzetet, 
hogy a püspök még mindig nem tért eszmé­
letre. A püspök magasan felpárnázva, félig ülő 
helyzetben nyugszik betegágyán. Arcszine élénk 
piros és jobb kezével eszméletlen állapotában 
Is többször véglgsimitja arcát. Balkezét és bal­
lábát egyáltalán nem tudja mozdítani. Hercog 
professzor asszisztensei állandóan a betegágy­
nál tartózkodik.

Az egyházi és világi előkelőségek szom­
bat délelőtt folyamán igen nagyszámban ér­
deklődtek telefonon és személyesen a püspök 
állapota iránt. Szombat délelőtt megjelent a 
betegágyánál Orsenigo Cesare pápai nuncius is.

Szombaton délben 1 óra 42 perckor a 
nagybeteg megyéspüspök anélkül, hogy ön­
tudatát visszanyerte volna, kiszenvedett.

Prohászka Ottokár dr. az ujabbkoru ma­
gyar történelem legkimagaslóbb egyéniségei

közé tartozott. Bölcseleti irodalmi és tudomá 
nyos munkássága egész könyvtárat tesz ki és 
az ország határain túl is feltűnést keltettek. 
Szónoklatai révén, amelyek mindig esemény­
számba mentek, a legkiválóbb magyar hit­
szónokok közé emelkedett. Legutóbb Vasváry 
Pál negyvennyolcas szabadsághős emléktáblá­
jának leleplezése alkalmával mondott hatalmas 
ünnepi emlékbeszédet, az elmúlt hét folyamán 
pedig naponként folytatta böjti szenlbeszédel- 
nek sorozatát az egyetemi templomban.

Pénteken, az utolsóelőtti böjti hitszónok­
lata alatt az egyetemi templom szószékén hir- 
telenül rosszul lett és szélhüdés érte.

Felvidéki származású volt, 1858 ban szü­
letett Nyitrán. Iskoláit Rozsnyón, Losoncon, 
Nyitrán és Esztergomban végezte kitüntetéssel, 
majd Rómába küldték. A Collegium Germania 
Hungarlcum elvégzése után 1882-ben pappá 
szentelték és még ebben az évben, mint a böl­
cselet és a hittudományok doktora tért vissza 
Rómából Esztergomba. 1893-ban az eszter­
gomi szeminárium lelki-igazgatójává nevezték 
ki, 1904-ben pedig a budapesti egyetem hit- 
tudományi karának tanára lett. A magyar ki­
rály 1905 ben nevezte ki székesfehérvári me­
gyéspüspökké és 1915-ben megkapta a való­
ságos belső titkos tanácsosi elmet. Az első 
nemzetgyűlésen, mint a székesfehérvári kerület 
megválasztott nemzetgyűlési képviselője több 
értékes felszólalással vett részt a parlament 
vitájában. Temetése kedden délelőtt az Egye­
temi templomból lesz.

Ellentétes hirek Ferdinand román király állapotáról
Bukarestből jelentik: A román kormány 

rendkívül szigorú intézkedéseket léptetett életbe, 
hogy megakadályozza a király állapotáról szóló 
közlések terjesztését. Beogradban úgy tudják, 
hogy Ferdinánd király állapota változatlanul 
súlyos, Párisban pedig olyan hírek terjedtek 
el, hogy Károly volt trónörököst visszahívták 
Bukarestbe.

A királyi palotába a királyi család tag­
jain, az udvari orvosokon és Avarescu minisz­
terelnökön kívül senkisem kaphat bebocsátta- 
tást. Három nap óta gyalogos zászlóaljak és !

lovasszázadok vonulnak végig sűrű egymás­
utánban a város uccáin és a román főváros 
valóságos megszállott városhoz hasonlít. A mi­
nisztertanács állandóan permanenciában van. 
Avarescu miniszterelpök közölte minisztertársai­
val, hogy a király halála esetén diktátor! fel­
hatalmazást kell kapnia. Ferdinánd király egész­
ségi állapotáról egyébként tegnap délután hi­
vatalos orvosi jelentést adtak ki amely meg­
állapítja, hogy a király állapotában tegnapelőtt 
beállott javulás tovább tart.

Közös jegyzék a kantoni kormányhoz a Nankingban 
elkövetett vérengzés miatt

Londonból jelentik: A Daily Mail közlése 
szerint, az a közös jegyzék, amelyet Nagybri- 
tánnia, Amerika és Japán haladéktalanul el 
fognak küldeni a kantoni kormánynak, a kő­
vetkező követeléseket tartalmazza: A három 
nagyhatalom követeli a kantoni kormánytól, 
hogy tartóztassák le és büntessék meg mind 
azokat, akik a Nankingban elkövetett bűncse­
lekmények részesei voltak, követeli továbbá, 
hogy a kantoni kormány fizessen pénzbeli kár 
pótlást a megölt emberek életéért és az oko­
zott sebesülésekért, követeli végül a jegyzék, 
hogy a kantoni hatóságok, beleértve azokat a 
tiszteket, akik a nankingi csapatok vezéreik 
kérjenek bocsánatot és a kantoni csapatok 
tisztelegjenek az idegen hatalmak zászlói előtt.

A Morning Post washingtoni tudósítója

jelenti: Amerika Kínában valószínűleg Ugyan­
úgy fog eljárni, mint Nagybritannia és Japán, 
de külön lép fel, mert a közös együttműködés 
nem tér össze az amerikai hagyományokkal. 
A londoni külügyi hivatal elveti azt a japán 
indítványt, hogy a három nagyhatalom Anglia, 
Japán és Amerika képviselőiből, továbbá az 
illetékes kínai hatóságok kiküldötteiből álló 
vizsgálóbizottságot küldjön ki Nankingba. A 
külügyi hivatal kijelenti, hogy egyedül a kínai 
hatóságok kötelessége, hogy a különböző kor­
mányok kívánságához képest vizsgálatot foly­
tasson le.

Párisi lelentés szerint a francia kamara 
külügyi bizottságában Briand külügyminiszter 
kijelentette, hogy Franciaország helyzete Kíná­
ban kitűnő.

Két milliárdos fegyenc lázadása egy amerikai fegyházban
Felakarták robbantani a fegyházaí és megakarták mérgezni a börtönőrökét

Newyorkból jelentik: Az ottani fegyház­
ban két valóságos milliárdos csemete tölti bün­
tetését, amely életfogytiglani fegyházra szól.

Az egyik Nathan Leopold, a másik Richard 
Loeb. Ez a két veszedelmes gonosztevő egy 
9 éves leánykát gyilkolt meg, s ezért kerültek 
a fegyház falai közzé. Amióta a bűnösök az 
intéz* t lakói, szó szoros értelmében valóságos 
rettegésben tartják az egész fegyházat.

Most sem lehet tudni, miképen, de bizo­
nyos, hogy mérhetetlen mennyiségű dollár áll 
rendelkezésükre, amellyel fellázítják rabtársai- 
kát, megvesztegetik a bőrtönőröket és olyan

vakmerőén kalandos szökési terveket koholnak, 
a melyek valósággal ponyvaregénybe illenek.

Az utolsó héten kétszer Is megkísérelték 
a szökést. Először két fegyenctársukat szer­
vezték meg, kitörtek a (egyházból, az intézet 
igazgatóját, Kitint, agyonütötték és az épület 
hatalmas, vasból készült kapuját felrobbantották.

Kiderült, hogy ez a szökési kísérlet 80 
ezer dollárjukba került. A fegyőrőknek sikerült 
pokoli tervüket megakadályozni.

A második szökési kísérlet még kalan­
dosabb volt. Három mexikói és három ameri­
kai fegyencet szervezlek meg és beavatták a

Dr. FÖLDES-féle
MARGIT-KREM

ma már mindenkinek nélkülözhetetlen!

bőrtönőrök egyrészét is.
A tervük az volt, hogy az uj fegyház- 

lgazgató ételébe mérget öntenek és egy sza­
kasz fegyőr segélyével megostromolják az őr­
séget és Így menekülnek meg.

Mielőlt azonban még a terv kivitelre ke­
rült volna, egy Delgoga nevű fegyenc, aki a 
a konyhában volt alkalmazva, felfedezte az 
egész tervet » fegyházlgazgatóság előtt. Mégis 
sikerült a három mexikóinak megszöknie, a 
milliárdosok azonban továbbra Is a fegyház 
lakói maradtak.

Most egészen különös rendszabályokat 
léptettek életbe, hogy továbbra is „élvezzék“ 
az intézet vendégszeretetét.

9 városi tanács nem fogadta cl az 
9«ramoaics-cÉg ajánlatát a Urán-ház 

lebontási árlejtésén
Újabb árlejtést tűznek ki a bontási 

munkálatokra
Jelentettük tegnap, hogy a városi tanács 

árlejtést hirdetett a Markovlcs (Krón) ház le­
bontása ügyében. Az árlejtésen négy Jpálvázó 
vett részt: Steiger-Kazal Béla mérnök, Radl- 
vojevlcs Szteván mérnök, Petrovics Vasra és 
az Avramovlcs-testvérek, akik 161.000 dinárt 
kínáltak a lebontásra kerülő anyagért. Az ár­
lejtés! bizottság ezek után az Avramovics- 
testvéreknek akarta kiadni a munkát, de a 
városi tanács nem fogadta el a cég aján­
latát.

Erre vonatkozólag Plavsics Nikola mű­
szaki tanácsos a következőket mondotta mun­
katársunknak:

— Az árajánlatot megsemmisítettük, mert 
a benyújtott ajánlatok anyagi szempontból 
nem kielégítők. Még a legjobb ajánlatot is tul- 
olcsónak találtuk s miután a lebontásra kerülő 
ház anyaga sokkal értékesebb, újabb pályáza­
tot kell kitűzni, amelyet már legközelebb fog­
juk megtartani.

— A mai tanácsülésen azt javasoltam, 
hogy 200.000 dinár kikiáltási áron tartsuk meg 
az árlejtést, amit a tanács el Is fogadott. Erek 
után újabb árlejtés kitűzése vált szüksé­
gessé s azon már javaslatom értelmében fo­
gunk dönteni.

— Álláspontunk egyébként az, hogy a 
város érdekeivel nem egyeztethető össze, ha 
az anyagot egyszerűen elajándékozzuk. A Mar­
kovlcs ház összes melléképületeivel olyan ha­
talmas komplexum, hogy az anyag minimális 
értéke 300.000 dinár, de miután az árlejtőnek 
a házat le is kell bontani, a kikiáltási árat 
200.000 dinárban állapítottuk meg. Nem hi­
szem, hogy egy párával is olcsóbban lehessen 
átengedni az épületet.

Miután a lebontási munkálatok a hídhoz 
vezető ut kiépítése céljából igen sürgősek, az 
újabb árlejtést valószínűleg már a legköze­
lebbi napokban fogják megtartani

Párisban nem tulajdonítanak fontos­
ságot a budapesti francia követség

ellen rendezett tüntetésnek
Pártiból jelentik: A francia külügymi­

nisztérium Illetékes osztályán kijelentették, hogy 
a budapesti francia követség előtt lefolyt tün­
tetésnek semmi különösebb jelentőséget nem 
tulajdonítanak főleg a tekintetben, mjntha ez 
bármilyen módon befolyásolhatná a két állam 
között fennálló szívélyes viszonyt.

— Elrontott gyomor, bélzavarok, émely­
gés, kellemetlen szájíz, homlokfejfájás, láz, 
székszorulás, hányás vagy hasmenés eseteinél 
már egy pohár természetes „Ferenc József“ 
keserüvlz gyorsan, biztosan és kellemesen hat. 
A gyakorlati orvostudomány igazolja, hogy a 
Ferenc József viz használata a sok evés és 
ivás káros következményeinél igazi jótétemény­
nek bizonyul. Kapható gyógyszertárakban, dro­
gériákban és füszerüzletekben.
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Bethlen gróf magyar minisxterelnök római 
utazásának fö célja, a fiumei magyar kikötő

véglegezése
Rómából jelentik. Bethlen István gróf 

magyar miniszterelnök küszöbönálló római írt­
jával kapcsolatosan a Corriere de la Serra 
budapesti tudósítója hosszabb beszélgetést 
folytatott a magyar miniszterelnökkel. Bethlen 
miniszterelnök a következőket mondotta:

Őszinte ölömmel indulok Rómába, hegy 
tárgyalásokat kezdjek az olasz kormány fejével 
mindazokról a gazdasági és politikai termé­
szetű kérdésekről, amelyek az olasz—magyar 
viszonnyal kapcsolatosak. A két ország között 
fennálló hagyományos jóviszony, tárgyalásaim 
eredményeképpen minden bizonnyal meg fogja 
hozni a magyar tengeri kikötő kérdésének 
megoldását olyan szerződés formájában, amely 
mindkét állam érdekeinek megfelel. Az az 
őszinte szimpátia, amely mindkét oldalon fenn­
áll, barátsági é$ döntőbírósági szerződésben 
fog kifejezésre jutni. A magyar tengeri kikötő

kérdésének ügyében a magyar közvélemény a 
megoldást egyöntetűen Fiúméban látja. Ennél 
a választásnál gazdasági motívumok játszanak 
elsősorban szerepet. Magyarország tengertuil 
exportjának jelentékeny része ezelőtt is Fiúmén 
keresztül bonyolódott le és Fiume modernül 
berendezett kikötője az ország jelenlegi export- 
szükségleteinek Is teljesen megfelel. Ez a meg­
oldás Fiúménak is érdekében áll, amelynek 
kereskedelme és forgalma ezáltal újabb im­
pulzust kap. Minden alap meg van hozzá, 
hogy a küszöbön álló tárgyalások kedvező 
mederben follyanak le és eredményesen zá­
ruljanak.

Budapesti jelentés szerint Bethlen gróf 
miniszterelnök április 2-án indul Rómába és 
távolléte alatt Vasa József dr, népjéiétl minisz­
ter helyettesíti.

(Jjabb árlejtés az ártéri hid támfalának felépítésére
Az uj árverés nyilvános lesz s azon mindenki részivehet

Jelentettük a napokban, hogy a noviszádi 
ártéri hid tám és elienfaláoak felépítési munká­
lataira vonatkozó árlejtés nem járt eredménnyel, 
mert a mérnökvállaikozók határozott állást fog­
laltak az árlejtésen szereplő Guttmann és Frank 
cég részvétele ellen. Miután az incidensből ki­
folyólag a mérnőkvállalkozók visszavonták ár- 
ajánlataikat az árlejtést a törvényben előirt pá­
lyázatok hiánya folytán fel kellett függeszteni s 
igy a pályázatok elbírálására kiküldött bizott­
ság nem dönthetett az ajánlatok sorsa fölött.

Az ártéri hid felépítése ezáltal újabb ké­
sedelmet szenved, amely súlyos befolyással le­
het a közúti hid üzembeheiyezése szempontjá­
ból. A közúti hid középső részét ugyanis már 
április 8 án kapcsolják össze a hídszerkezettel 
s ezáltal a hldszerelési munkálatok teljesen be­
fejeződnek s ezután már csak a padlózási és 
festési munkálatok maradnak hátra, amelyeket 
a legrövidebb időn belül befejezik. Nem kétsé­
ges tehát, hogy a közúti hid már a teljes be­
fejezés előtt fog áiiani s az ártéri hid építési 
munkálatai még mindig nem kezdődnek meg.

A városi műszaki hivatal vezetője tegnap 
a rendkívül sürgősségre való tekintettel javas- I

latot terjesztett a tanács elé, amelyben egy 
újabb árlejtés kitűzését szorgalmazza. Az árlej­
tést a tanácsnak haladéktalanul saját hatáskö­
rében kellene kitűzni, még pedig a közgyűlés 
utólagos jóváhagyása reményében. Abban az 
esetben ha a tanács hozzájárul a műszaki ta­
nácsos javaslatához, az árlejtést április 11-én 
fogják megtartani s azon már minden vállal­
kozó résztvehet. Csak ilyen módón sikerül 
majd az ártéri híd támfalának építési munká­
latait a rendes kerékvágásba terelni.

Plavsics Nikola műszaki tanácsos egyéb­
ként a következőket mondotta a „Délbácska“ 
munkatársának:

— Nem kétséges, hogy a helyzet Igen 
súlyos, mert attól kel! tartani, hogy az ártéri 
hid munkálataival esetleg elkésünk. Éppen 
azért vált szükségessé az újabb árlejtés kitű­
zése, nehogy a munkálatoknál fenakadás álljon 
be. A feltöltést rövidesen befejezzük s már 
csak a támfal felépítése van hátra. Az árlejtés 
befejezése után azonnal kiadjuk a munkálato­
kat a vállalkozónak s Így remélhető, hegy az 
építkezéssel idejére elkészülünk.

Váratlan fordulat a fényképcsaló ügyében
A rendőrség megállapította, hogy két ügynök járta be a Vajdaságot jényképnagyitásek

iiriigye alatt
A napokban részletesen Ismertettük 

Schrottmann Marcell, a zagrebi „Manón“ fény- 
képnagyitó vállalat ügynökének csalásait, aki 
a Vajdaság úgyszólván minden nagyobb váro­
sában és községében jelentékeny összegeket 
csalt ki hiszékeny emberektől.

A rendőrség Nagy Ferenc bácskogra- 
distei asztalos feljelentésére tartóztatta ie 
Schrottmann Marcellt, aki Gajics Iván név 
alatt járta be az országot s körülbelül száz 
helyen követett el csalásokat. Ezzel kapcsolat­
ban megemlítettük, hogy Gajics Iván hónapok­
kal ezelőtt megjelent Vajda Dezső noviszádi 
fényképész műtermében s a fényképésztől há­
romszáz dinár előleget csalt ki azzal az ürügy- 
gyei, hogy kilépett a „Manón“ cég szolgálatá­
ból s most Vajdához szeretne beállani utazó­
nak, miután azonban a pénze elfogyott s csa­
ládját szeretné meglátogatni, pénzre volna 
szüksége. A fényképész gyanútlanul fizette ki 
a háromszáy dinárt, de Gajiős azóta nem je­
lentkezett többé s csak amikor Vajda Dezső 
a Délbácska közleménye révén értesült az állí­
tólagos Gajics letartóztatásáról, azonnal a 
rendőrségre sietett s feljelentést tett a csaló 
ellen. Miután Schrottmann Marcell Gajics név 
alatt ntazta be az országot s követte el a csa­
lásokat, a rendőrség Vajda Dezsőt szembeni 
tette Schrottmann Marcsiiéi, annál is inkább, 
mert nem fért kétség hozzá, hogy Schrottmann 
hamis nevet vett fel s igy valószínűnek látszott, 
hogy Schíottmann volt az, aki & ;lapokkal ez­

előtt háromszáz dinárt csalt ki Vájd* Dezsőtől. 
Annál meglepőbb volt a szembesítés ered­
ménye, amelynek folyamán a fényképész kije­
lentette, hogy nem Schrottmann Marcell volt a 
csaló s hogy Schrottmann nem Is hasonlít 
Gajics Ivánhoz.

A rendőrség ezek után újból kihallgatta 
Schrottmannt, aki a tegnapi kihallgatáson be­
vallotta, hogy ketten követték el a csalásokat. 
A szélhámosságokat ugyanis Gajics Iván kezdte 
meg, aki valóban létező személy s aki annak 
idején a noviszádi fényképészt is becsapta. 
Amikor azonban Gajics értesült, hogy a za­
grebi rendőrség kőrőzőlevelet bocsátott ki 
ellene,

a mintakollekciót Schrottmann 
Marcell barátjának adta át, 
akit előzőleg alaposan kioktatta, 
hogy kelt a csalásokat folytatni.

Schrottmann Marcell, aki egyébként nem 
sejtette, hogy Gajicsot körözik, szívesen vál­
lalta a jövedelmező foglalkozást s azonnal fel­
csapott fényk^pnagyitó utazónak, természetesen 
Gajics Iván neve alatt. Ez volt azonban a 
veszte, mert a noviszádi rendőrség Is éppen a 
körözőlevél adatai alapján tar óztatta le s mi­
után Schrottmann feljegyzései között Gajics 
névre kiállított nyugtákra bukkanlak, Schrott- 
mannt nyomban őrizetbe helyezték.

A rendőrség ezek után Gajics Iván eilen 
t ott nyomozást, Schrottmann Marcellt pedig

zagrebi ügyészség fogházába kísérik.
Az érdekes fordulat nagy meglepetést 

keltett a károsultak között, akik most is töme­
ges feljelentésekkel fordulnak a.noviszádi rend­
őrséghez.

Úszik a Darányi telep
A nagy esőzések folytán a telepi lakósok 
majd elmerülnek a hatalmas pocsolyákban

A Darányi telep lakósai, elsősorban azok, 
akik az Ilics-féle szanatórium mögötti ucca- 
Borban laknak, már napok óta valógos úszó­
gyakorlatokat folytatnak, amig elérhetik ottho­
naikat. A napok óta tartó esőzések folytán az 
uccasoron körülbelül 70 méter hosszú, 8 méter 
széles és 70 cm. mély pocsolya keletkezett,

I amely behatolt a házak pincéibe, az aiacso- 
í nyabban fekvő konyhákba, sőt a lakásokba is,
1 mindenütt jelentékeny anyagi kárt okozva. A 
! víznek nincs lefolyása s miután a városrendé­

szet jóvoltából a felgyülemlő viz újabb- és 
újabb áradásokat Idéz elő, a lakósság helyzete 
valóban nem irigylésreméltő. Annyi bizonyos, 
hegy a tavalyi esőzések további megpróbálta­
tásokkal kecsegtetik a szegény telepieket, akik 
már most valósággal el vannak zárva a világ­
tól. A hatalmas víztömegek folytán megakadt a 
kocsiforgalom Is s a napokban egy odatévedt 
autót ökrökkel kellett kihúzatni a kátyúból. A 
telepiek már több Ízben felterjesztést Intéztek a 
városi tanácshoz, amelyben a víztömegek leve­
zetését kérik, de mindezldeig váhszra sem 
méltatták a kkósságot, pedig ugyanakkor a 
városi tanács árkok segítségével vezeti le a 
vizet a tisztviselőtelepről, amely ugyanabban a 
sorsban részesül mint a Darányi telep, csak 
megértőbb bánásmódban a tanács részéről.

A telepiek érdekében egyébként tegnap 
eljártunk a városi műszaki hivatalban, ahoi 
Plavsics Nikola műszaki tanácsos a kővetkező­
ket mondotta a „Délbácska“ munkatársának;

— Igaz, hogy a tisztviselőtelepen levezet­
jük a felgyülemlett vizet, de erre a célra meg­
felelő hitel állott rendelkezésünkre s igy a le­
vezetést a müszaklhivatal saját hatáskörében 
rendelhette el. A Darányi telep pocsolyáinak le­
vezetése azonban olyan jelentékeny költségek­
kel jár, hogv ahhoz a közgyűlés beleegyezése 
szükséges. Tudomásom van róla, Hogy a telepi 
lakósság felterjesztéssel fordult a városi tanács­
hoz, de mindezldeig nem történhetett intézke­
dés, mert a közgyűlés még nem határozott a 
szükséges hitel kiutalása érdekében. Minden­
esetre ajánlatosnak tartanám, ha a Darányi te­
lep lakosainak egy küldöttsége meglátogatna 
hivatalomban, hogy a levezető munkák részle­
teit alaposan megbeszéljem velük. Részemről 
is fontosnak tartom, hogy a telepi lakosság 
helyzetén sürgősen segítsünk.

— Nyolc nap a rendőr megsértése- 
5 ért. A noviszádi törvényszék tegnap nyolc napi 

elzárásra Ítélte Gwrilovics Pera noviszádi ta- 
lyigást, mert 1925. szeptember 2 án, amikor a 
noviszádi kompon soronkivü! akart átkelni és 

í ezt nem engedte Grujics Veca rendőr, súlyosan 
i megsértette ezt.
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a pénzteőélyegzésfíor üiadott 20 százalékos 
Zárodat adófizetésre ledet felfiasznalM

a — <^y ’"'“"IT ^
Tudvalevő, hogy az 1920 ik év folyamán 

a forgalomban levő osztrák-magyar bankje­
gyeket be kellett mutatni a pénzügyminiszter 
lkai kijelölt helyeken, ahol azután * bank‘ 
ietrveket bélyeggel látták el s a bankjegye 
Hírértékéből 20 százalékot vontak le. A levo­
nás ellenében a közönség bonokat kapott^ 
azzal a megjegyzéssel, hogy a bonokat az állam 
bizonyos idő múlva be fogja váltani.

Az állam kötelezettsége most az uj pénz­
ügyi törvényben vált aktuálissá s a javaslat 
szerint a bonokat az illetékes adóhivatalok 
most adófizetés helyett kötelesek elfogadni 
Miután a pénzügyi törvény már életbe lépett, 
a városi adóhivatalhoz tömegesen fordulnak az 
érdekeltek, akik a bonok sorsára vonatkozólag 
kérnek magyarázatot.

Érdeklődtünk errevonatkozólag Szavics 
Sztoján pénzügyigazgatósági inspektornál aki 
a következőket mondotta munkatársunknak:

— Tudomásom van róla, hogy az uj 
nénzügyi törvény bizonyos intézkedéseket tar­
talmazna bankok által kibocsátott bonok ügyé­
ben miután azonban a pénzügyi törvényre vo­
natkozó végrehajtási utasítás még nem érkeze 
Ip o nénzügyigazgatósághoz, közelebbi részle 
teke, nem mondhatok. Ha « pénzügyi ,6rv ny 
a javaslat élteimében Imádták e 5 
nem törölte a bizottság javaslatát, akkor a 
nokat minden bizonnyal adófizetéskor be lehe 
mutatni s az adóhivatalok a bo°ok^téKétDaéaz_ 
fizettség helyett fogják elfogatni!. Az uj pénz 
ügyi törvényt egyébként ctak a napokban v * 
juk, mert a hatalmas anyagot előbb ki ke 
nyomatni s csak azulán kerül szétküldésre. I 
formációnk szerint a noviszádi kerületi pénz­
ügyigazgatóság április hó első felében. V®1. 
nfegkapni az uj pénzügyi törvény Jfé«rebai,as 
utasítását, amely egyébként külbabózö. illeték 
leszállítást tartalmaz a vigalmi adónál is.

FÚRÓRA LEGIDEÁLISABB , 
GYERMEKÜDÜLÖTELEPÉN A VEINACON
- -.............. - -- —1 * —1 IMSiSÄÄttÄEgészen csendben, szívós és kitartó mun 

kával olyan intézményt teremtett dr. Markovlcs 
Lázár egészségügyi főfelügyelő a Vénácon, 
amilyen egész Európában nincs. Amikor dr 
Markovlcs meghívott a vénád gyermeküdülő 
telep megtekintésére, korántsem számoltam az­
zal hogy 430 méterre a tenger színe felett, a 
sze’rémi pravoszláv zárdák tulajdonát képező 
28.000 holdnyl erdőség legszebb helyén vil­
lanyvilágítással, vízvezetékkel, telefonnal és rá-

A többi gyorsan történt. A német jóváté­
tel! számla terhére küldött DeckerVféle bara­
kokat felállították és felszerelték A modem bi- 
gléna minden követelményének megfelelően. A 
ragyogó fehér, tág és állandóan szellős szo­
bákban fehér ágyak sorakoznak egymás mel­
lett köztük éjjel állandóan az ügyletes nővér

lanyvilágltással, vízvezetékkel, telefonna és ra- sen *««« ö"ködjön a gyermekek felett, 
dióval felszerelt gyermekparadicsomot fogok sétál, högy^ö ködjo ^ & közeg<
UlálD A vénád erdészház előtt törött márványkő 
beszéli, hogy 1869-ben rablók támadtak meg 
és öltek meg ezen a helyen egy vásárra menő 
kereskedőt. Az iregi ország ut még 15-30 
esztendővel ezelőtt sem volt épen a világ leg­
biztonságosabb vidéke, ma azonban már 
semmi sem emlékeztet a múlt szomorú nap­
jaira. A turisták és kirándulók százai teszik 
élénkké a vasár- és ünnepnapokon ezt a vi­
déket, amelyet a természet játszi jókedvében 
varázsolt ilyen csodálatos szépségben elénk. 
Sürü bükk és fenyőerdők a hegyeken, ame­
lyekről ellátni a szerb és bosnyák hegyekig 
előttük egy ezüst esik szakítja meg a zöld 
mezőt — a Száva. — Este távoli villanyvilá­
gítás virdetl, hogy az erdei magányban is 
benne vagyunk a kulturvilágban, Mitrovica 
Ruma Ireg, Zemun és Beográd világítanak a 
Vénáéig és a hold rejtelmesen aranyozza meg 
az Avala kúpját.

Az^üdülőtelep vezetését a közegészségi 
minisztérium Nikolics Sztevánra bízta. A szín- 
patikus kedves fiatalember valóságos édes­
apjuk á gyermekeknek, akik anyira ragaszkod­
nak hozzá és az üdülőtelephez, hogy bizony 
csak nagy sírások után tudnak elszakadni tőle 
a 3-4 esetleg több hónapi üdülés után Az
5_12 éves gyermekek már egy hónap múlva
3—4 kilót híznak, ami nem is csoda, hiszen 
olyan bőséges és Ízléses ételeket kapnak és 
csak az a csoda, hogyan tudja mindezt napi 
25 dinárért nyújtani az üdülőotthon Ahol azon­
ban szívvel dolgoznak, olyan jó szívvel, mint 
Nikolics Szteváne, még az a csoda is meg­
történhet. Van természetesen iskola is a te e- 
pen, ahol oktatásban részesülnek az iskola­
köteles gyermekek.

Az üdülőtelepet március 4-én megláto­
gatta őfelsége Mária királyné is és annyira 
el volt ragadtatva a hely szépségétől és az 
üdülőteleptől, hogy hatvan gyermek *é*zér®

iáték és séta következik, rádióhangverseny 
mellett amit az üdülőtelep hatalmas rádiógépe 
továbbit Európa valamely részéből

Vasárnaponként este dr. Markovlcs Laza 
főfelügyelő mutat be a gyermekeknek tanulsá­
gos és vidám filmeket. A hét órai vacsora 
után bevonulnak hálótermeikbe és nyolc óra- 
kor már teljes csend borul az üdülőtelepre, 
amit csak az éjjelt őr csizmáinak kopogása, 
vagy a telepet őrző három hatalmas komondor 
ugatása zavar meg néha-néha.

Bem titokban összevásárolja 
a bácsi lapokat

A bécsi sajtó helyzete az utolsó években 
egyre kétségbeejtőbbé válik. Nagy lapvállala­
tok egy-másra fizetési zavarok közé merülnek 
és kénytelenek függetlenségüket a nagyban- 
kok-kartelljének, avagy az iparosok szövetsé­
gének anyagi támogatásáért eladni. Néhány 
erősen megalapozott újság kivételével az ösz- 
szes lapok passzlvik, aminek nagyrészben 
Bécs város adópolitikája az oka. A szocialista 
városi tanács és ennek sorában nevezetesen a 
hírhedt Breitner tanácsnok különböző magas 
adók segítségévül igyekeznek a polgári sajtót 
tönkre tenni Több régi napilap megszűnése 
küszöbön áll, mások pedig — mint már emlí­
tettük — kénytelenek gazdát cserélni. Ezt a 
körülményt Benes dr., a csehszlovák köztársa­
ság fürge külügyminisztere a legnagyobb ti­
tokban ügyesen kihasználta arra, hogy köz­
vetve egy csomó lapot összevásároljon.

Benes számára a lapvásárlásokat a bécsi 
Vernay részvénytársaság eszközli. Ennek a 
nagy nyomdai vállalatnak részvénytöbbsége 
már évek óta prágai politikusok és cseh ban­
kok birtokában van. Így egyedül a prágai 
Orbis-Verlag, Benes szócsövének, a „Prager 
Pressernek kiadója a Vernay-részvények egy- 
harmadának birtokosa. A Vernay A. G, tavaly 
ősszel Békessy Imre szökése után egy bécsi 
reklámvállalattal társulva, megvásárolta a „Die 
Stunde“ cimü déli lapot, a „Die Börse 
cimü tőzsdei, a „Die Bühne“ színházi és a 

Der Sphynx“ cimü rejtvény-hetilapokat. Így 
kerültek Benes kezére Békessy Imre egykori
lapjai^ Q8pokban újabb tranzakció következ­
tében Boáéi tf'j'ója is a Vernay tulajdonába 
ment át. Bern s Így tehát közvetve immár a 
következő L-nu lelett rendelkezik: „Der Tag“ 
(napilap), „D Morgen“ (hétfői újság) és 

Der Gó: “ ( énként megjelenő élclap). Mi­
vel blzo vo .. lékig financiális ellenszolgá­
latok fejtbe Stegbart lapjai („Neues Wiener 
Tagblat:“. N ues Wiener Abendblatt“, Volks­
zeitung“ és Kleine Volkszeitung“) is a cseh 
propaganda szolgálatába állanak, Benes Bécs 
lapkirályának tekinthető.

I. v„r.i4t üdülőteleptől, hogy natvan gyem.;».
És mind« mintha caak átért lenne, hon, pavilion! épület és . h.tv.n ÍJ'™* *“'' rdvi 

,-nirr ronnHáijineahhá varázsolja költségén fog üdülni. A pavilion épltéCS mmucí. immun vaum —---- 1
még szebbé, még csodálatosabbá varázsolja 
azt e helyet, ahol a vénád gyermeküdülő te­
lep épült. Dr. Markovics Láza főfelügyelőnek 
van talán ebben a legnagyobb érdeme. Amikor 
először vette fel az üdülőtelep építésének gon­
dolatát, az egészségügyi minisztérium azonnal 
elfogadta a tervet, de egy feltételt szabott, ha 
fenn a hegyen megfelelő vízre akadnak. Kezd­
tek erre vizet keresni és nem találtak. Több 
helyen végeztek fúrásokat, de eredménytelenül. 
A minisztériumban már elejtették a tervet, de 
dr. Markovics Láza nem tágított. Csak még 
egy próbafúrásra kért engedélyt. Meg Is kapta. 
Ekkor azután egy kilencven esztendős iregi 
ember jött segítségükre. Visszaemlékezett arra, 
hogy hetven-nyolcvan év előtt az erdészháztól 
délre, a hegytetőn volt egy kút. Erre az öreg 
által kijelölt helyen kezdtek vizet keresni és

pavilium cpmci ca « e.'----- .
költségén fog üdülni. A pavilion építését rövi­
desen meg is kezdi Lehrer Vilmos noviszádi
építész. _ , „„

Az üdülőtelepen jelenleg 52 gyermek van, 
de 120 részére van már eddig is hely. A gyer­
mekek nagy része ingyenes helyen van s 
csak kevés a fizető, különbséget azonban nem 
tesznek köztük,^mind egyforma Intézeti ruhá­
ban van és minddel egyformán jól bánnak.

A gyermekek reggel hét órakor felkelnek, 
fél nyolckor reggeliznek, nyolckor pedig már isko- 
lábsn vannak — ha csak eső vagy hó nincs — 
künn az erdőben. Tíz óra után uzsonna, amit 
séta és játék követ, hogy délben jobb étvá­
gyuk legyen. Ebéd után a pavlllonok előtt, 
terraszok nyugágyain pihennek most még 
jól betakarva — délután négyig, amikor uzso- 
nára hívja őket a csengő. Uzsona után megint

smr Még csak ma "W

FRIPERICUS REX! Ml.
része

Befejezés április 6-áiie

nagyszabású gyermekmatiné 
a Nemzeti Színházban

Az érdekes előadáson az összes noviszádi 
iskolák tanulói szerepelnek

A noviszádi állami elemi Iskolai tanítónők 
és óvónők egyesülete, hétfőn április 4-én az 
összes noviszádi elemi Iskolák közreműködésé­
vel a Nemzeti Színházban nagyszabású gyer­
mekmatinét rendez. A matinén az elemi isko­
lák tanulói színdarabokkal, hangversenyszámok­
kal, tánccal szavalatokkal és gyermekjátékokkal 
szerepelnek. A Njegoseva uccai zárda növen­
dékei a következő műsorral lépnek fel: 1. 
Krisztus a gyermekek között. Irta: Jaksics Mi- 
leta. Előadja: Fojt Matild, IV. oszt. tanuló, az 
1. 11. és 111. osztály növendékeinek közremű­
ködésével. 2. „Semmi“. Tréfás játék. Előadják: 
Klucka Évike, Achs Márta, Schön Piriké és 
Fischer Vanda, a 11. osztály tanulói. A többi 
iskolák növendékei is érdekes müsorszámokkal 
szerepelnek. A matiné kezdete délután 3 óra­
kor, a tiszta jövedelmet a szegény gyermekek 
felsegélyezésére fordítják. Az előadáshoz a 
színház rendes drámai helyárai vannak érvény­
ben. Tekintettel a nagy érdeklődésre ajánlatos 
már előzőleg jegyekről gondoskodni.



MBßfcA.
Seorges Clémenceau

Egyszer láttam Georges Clémencaut. Egy 
november 11-én, amikor Párizs a fegyverszü­
net évfordulóját szokta ünnepelni. Közvetlenül 
a háború utáni esztendőkben mámorosán, 
heiehujázva, most már lagymatagon, kiábrán­
dultán, kijózanodva. A franciáknak e nemzeti 
ünnepén jött egyszer elő remetehe yérői Geor­
ges Clémenceau. Az uccát akarta látni, Párizs 
hangulatát. Vajon harsognak-e még a lelkes 
tömegek az Arc de Triomphe körül a virágos 
győzelem emlékünnepén, vajon megvan-e 
bennük azoknak a tüze, aki^. Fra"c'fp0„rSf)áag 
legtragikusabb napjaiban a Chemin des l a 
mes-on marsoltak a halál felé? Ezeknek elég 
volt hogy Clémenceau „Bonjour Messieurs, 
vei ’köszöntse őket és talán daloltak is, ami­
kor a Tigris“ megmutatva az utat a verdun 
pokolba, — feléjük dörögte: „Allez! les enfants 1 
Allez!“ Vajon mennének-e azok mégegysze , 
akik visszajöttek és vajon él-, lobog-e még a 
gyűlölet lángja az utódokban? Georges C 
menceau ezt akarta látni, ezt akarta megke­
resni Párizs utcáin ezen a nemzeti ünnepen 
és ha felfedezte, megtalálta, úgy azzal a meg­
nyugvással térhessen vissza rfme,!^'y^re’ 
hogy a gyűlölet magva, amelynek ültetésére, 
gondozására, ápolására egy egész élete, szánt 
rá, generációról-generációra csírázik, virágzik,
terebélyesedik tovább.

Georges Clémenceau ment az uccán, 
beburkolódzva a földet söprő téli kabátjába, 
botjára támaszkodva, meggövbult háttal, rogy- 
gyant térdekkel. A járda mellett, az úttesten 
az autója követte. Az emberek megismer ék a 
Tigrist“. Megálltak, megfordultak utána. 

Egyetlen szó, egyetlen megjegyzés nem hang­
zott el és egyetlen kalap sem került le a fe­
jekről. Az ucca szürke volt, az e^rek csen­
desek és kopottak, lépettek a trikolorok a 
középületek homlokzatán. Semmi hnnepi han 
gúlát, sehol egy lelkes, mámoros kiálltás. A 
harmadik uccában Clémenceau intett a sofőr­
jének— Hazai — mondta neki. — Haza!

Rue Franklin 8.
A kapu előtt a küszöbön egy kutya ült.
Clémenceau beesöngetett. A kapu kinyílt. 

A küszöbön a kutya odasimult Clémenceau-hoz 
Clémenceau akkor fölemelte a jobb Jábá, 
egyik kezével rátámaszkodott az ajtófélfára, 
aztán teljes erővel belerúgott a kutyába. Az 
állati fölvonitott és sírva, nyöszörögve átrohant 
az ucca túlsó oloalára.

A kapu már becsukódott Clémenceau 
mögött, az autó is eltűnt.

A kutya állt szemben a házzal és nézte
a csukott kaput.

Odamentem hozzá. Nem futott el. Leha_ 
ioltam meg akartam simogatni. Es akkor a
nyakláncán egy kis nikkel-lemezen ez okas- 
tam: Georges Clémenceau. Rue Franklin 8.

Az ő kutyája volt.

— Rodin egyszer megmintázta. Hideg 
volt a szobor, hiányzott belőle a lélek. A nagy 
halhatatlan nem önthetett lelket müvébe, mert 
nem akart hazudni. Csak igy, lélek nélkül, a 
maga kegyetlen hidegségében volt tökéletes 
Rodin munkája. Clémenceau visszautasította a 
szobrot. Akkor megfestette Raffaeli. A portré 
angyal volt. Raffaeli tudott hízelegni és úgy 
látszik, tudott hazudni is. Rodin pedig nem. 
Raffaeli kedvence lett Clémenceaun-nak, Rodint 
pedig meggyülölte örökre.

Gőgös, hiú és nyers, durva.
Abból hogy vissza tudta szerezni Fran­

ciaországnak Elzász-Lotharingiát, - ha az 
istenek is úgy akarnak, glóriával a feje körül 
el tudna még élni néhányszáz esztendeig. 
Szent meggyőződése, hogy a háború, amit sa­
ját háborújának nevezett el, — Franciaország­
nak jótétemény volt. Büszke rá. Amikor azt 
kérdezték tőle, hogy mikor írja meg emlékira­
tait, fenhéjázva vágta vissza:

_ Azt, amit én csináltam, emlékiratok
nélkül is kutyakötelessége tudni minden fran- 
ci ári sk

Ha a párizsi tartózkodása alatt francia 
újságírók jelentkeznek nála, kilöki őket. Es 
ugyanezek a kilökött francia újságírók másnap 
a csodálat, a rajongás hangján Írják meg róla,

Georges Clémenceau
(Hanák József rajza)

Leon Daudet, akit édesapja Alphonse 
Daudet életének utolsó órájában Clémenceau 
védőkezébe helyezett, s ak« a legelső alkalom
mai, szinte brutálisan rázta J^rlSbaí m 
kellemetlen gyámságot, — egyik írásában gy
festi le Clémenceau-t:

_ Ha messziről nézed a fejét olyan 
mint a halálfej. Gyerekkorunkban, amikor az 
S érett töknek kiszedtük a belét, szemnek, 
orrnak, szájnak üreget vágtunk a húsába, azu­
tán éffő gyertyává kivilágítottuk a tököt, ez a ^eÄÄette halálfej hasonlít Georges 
Clémenceau fejéhez. Közelről pedig, Jia szá^á 
ba csüngő, rendezetlen, durva vastag bajuszát
hogy egy semmiféle vírkeveredéstől el nein

rrrrssjs
nyakán, nyolcvanhét esztendeje él anéküi
hnav szivét egyetlen egyszer is megtalálta 
volna Szeretete önszeretet; patriotizmusa a
bosszúból és a gyűlöletből született Gyülöln
fanatikus gyűlölettel. Ez Georges Clémenceai 
hitvallása.

hogy a „Tigris“, Istennek hála, a legtökélete­
sebb egészségnek örvendett, szemei élénkek 
voltak és arca biborpirosan ragyogott, amikor 
lapunk munkatársa előtt bevágta az előszoba 
ajtaját.“

Nincs francia, aki közömbös volna vele 
szemben. Egyik csodálja, a másik gyűlö l de 
mindegyik előtt nagy, erős, hatalmas, elpusz 
tithatatlan.

Nyers, durva ... . . .Nyáron Saint-Vincent-sur-Jard-ban, az 
óceán partján él. Dolgozik Az lllustrabon-nak 
innen küldi a cikkeit. Az, éjeiről és a jjj14*™1' 
amelynek árnyékát érzi. Másember, akinek az 
Isten szivet is adott, ha élete folyamán el is 
felejtette, hogy szive van, ilyenkor, közel a 
szájához, a bűneire gondol és, vezekel.éss am 
ellene elkövettek, azt megbocsátja. Clémenceau 
közel a kilencvenedik esztendejéhez, e 
mondja:

— Ha az egyik lábam a sírban is van 
már a másik lábamban még mindig van 
annyi erő, hogy felrúgjam vele ellenségei-

met' Homerost olvassa, a görög mithológiát

tanulmányozza és könyvet !r 
Modern könyvet nem olvas, a francia AKaae 
S amelynek tagja, még soha nem volt. 
újság egyetlen egy jár neki. a „Petit ansien . 
A cselédek, házmesterek újságja.

És remeteségében, v'Sszaz^ul8f8ába"
szítja táplálja a lelkében izzó gyűlölet lángját.

Gyűlöl, mély, sötét gyűlölettel mindent és 
mindenkit, aki és ami nem francia, de gyülöü 
lenézi, megveti saját fajtájában is azt, 
nemcsak az eszére, hanem a szivére w hall­
gat. Szerinte az az ember, akinek tetteire, 
cselekedeteire befolyással van a szív dobo­
gása, a szív hőmérséklete, — az gyenge, P 
pogya ember. Spártát emlegeti. Arra a korra 
esküszik, amikor a gyengéket, a betegeket
sziklafokokról hajigálták be a tengerbe. Az 
élet, békében és háborúban is, az erők mír 
kőzése. A gyengének pusztulnia kell a harc­
ban. Joguk az élethez csak a bátraknak, az 
erőseknek, az egészségeseknek van.

Ctémenceau-fitozófia.
— Tudni kell, amit akarunk, s amit 

akarunk, bátorság kell ahoz, hogy azt meg is 
mondjuk és ha kimondtuk, legyen bátorsá­
gunk azt meg is csinálni!

A harc!
Embervérrel kellett itatni négy esztendőn 

át a kiszáradt földet, hogy Georges Clémen­
ceau eleget tehessen, - hite és meggyőződése 
szerint — Istentől származó missziójának.

*
Van egy barátja, Emile Búré, a L’Ayenir 

főszerkesztője, aki évek hosszú soránát: élt 
Clémenceau környezetében. Búré rajongva 
szereti a tigrist, aki most aggkorára tőle 
szerzi a politikai információkat. Búré tudja, 
mire van szüksége Clémenceau-nak, mit sza­
bad megmondania neki és mit kell elhallgat­
nia előtte.

És tudja Búré befolyásolni is Clémen­
ceau-t. , . x

Az 1926. év őszén Coolidge elnökhöz 
intézett Clémenceau-féle nyilt levél megszüle­
tését is Buré-nek imputálják. A levél, amelyet 
annak idején Franciaországban pártkülömbség 
nélkül a legszerencsétlenebb ötletnek tartottak, 
épen az ellenkező hatást érte el Amerikában 
mint amire a „Tigris“ számított Coolidge még 
válaszra sem méltatta ezt az írást. És amikor 
e balkézzel Írott levél után, ezt a kijelentést 
tette barátai előtt:

— Wilson elnököt és egy fertőző beteg­
séget már kaptunk Amerikától! Hát mit akar­
tok, mit vártok még tőle?

Ha valahol Clémenceau-ról van szó, 
mindig eszembe jutnak azok a sorok ame­
lyeket a békekonferenciák egyik krónikása, M. 
Keynes irt a „Tigriséről... Az elnöki szék­
ben a középen ült Georges Clémenceau, 
baloldalán Wilson, jobbról Lloyd George. 
Soha Clémenceau előtt nem volt semmiféle 
papiros, följegyzés, irat és nem ült a közelé­
ben egyetlen secrétaire particuher. Egyedül a 
miniszterei s néhány szakember álltak a ren­
delkezésére. Clémenceau ritkán beszélt, az 
előterjesztéseket, az argumentumok felsorolását 
a minisztereknek engedte át. Clémenceau a 
legtöbbször becsukott szemekkel hallgatta a 
beszédeket, vagy a menyezetet nézte. Ha 
megszólalt, kérdései, megjegyzései rövidek 
voltak. És cinikusak ...

Ismeri a házat, amit épített 1 
A békekonferenciák után mondotta:
— Ostoba vagyok! Most kellene meg­

halnom. Most a Pantheonban temetnének el. 
De tiz esztendő múlva?

*

Emile Búré és egyik munkatársa egy a 
Clémenceau-nak nyári remetehelyén tett láto­
gatása után, amikor Párizs felé robogott ve­
lük a vonat, útközben azon vitatkoztak hogy 
milyen jelzővel díszítsék Georges Clémen­
ceau-t.

_ Seigneur — mondotta az egyik.
— Grandseigneur — mondotta a másik.
Végre megegyeztek abban, hogy sem az 

egyik, sem a másik, hanem egyszerűen csak: 
Ember!

Francia ember.
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Stgrárüiviteiünü
és a németed romániai orientációja

Románia ma Európának egyetlen állama, 
amely nemcsak hogy nem heverte még ki a 
háborutitötte sebeket, de még csak meg sem 
határozta annak a politikának körvonalait, ame­
lyet követni akar, hogy valutáját talpraállítsa. 
Egyelőre külföldi kölcsönök után kutat s ezek­
kel akarja megrendült büdzséjét rendbehozni. 
Az a 200 millió lirás kölcsön, amelyet Romá­
nia nagynehezen Olaszországtól kapott, már 
régen elfogyott s az uj pénzkutatások során 
eljutott Németországhoz, ahonnan nagyobb ará­
nyú támogatást remél. A kölcsönügyletre vo­
natkozóan megindultak a tárgyalások s a né­
met bankok konzorciumból alakult pénzcso­
portja megfelelő ellenszolgáltatás fejében haj­
landó Romániának 200 millió birodalmi márka 
kölcsönt folyósítani.

Németországnak ezt a Románia felé irá­
nyuló újabb orientációját nem szabad figyel­
men kívül hagyni, mert bennünket sokkal kö­
zelebbi érdekel ez a kérdés, amint az az első 
pillanatban látszik. Tekintetbe kell venni ugyanis 
azt, hogy a német állam a kölcsönnek legna­
gyobb részét nem készpénzben, hanem ipari 
szállítások alakjában bocsátaná a román köz­
gazdaság rendelkezésére, elsősorban a vasu­
tak rendbehozásával, majd pedig mezőgaz­
dasági gépekkel való ellátásával. Romániá­

nak történő szál itásokért pedig egyharmad 
részben a német állam vállalja a kiviteli ga­
ranciát a szállítókkal szemben. Igen fontos 
szerep jutna a kölcsönből a román földbirtok- 
áltál óriási mértékben lecsökkent agrártermelés 
fellendítésére, még pedig olyanképpen, hogy a 
román kormány németeket bízna meg minta­
gazdaságok felállításával és berendezésével, 
valamint kísérleti intézmények és megfelelő 
tanfolyamok szervezésével a népesség felvilá­
gosítására és tanítására az észszerű és belter­
jes földmivelés érdekében. A németek feladata 
volna továbbá agrárszövetkezetek létesítése és 
ezeknek az agrárszövetkezeteknek megfele'ő 
tőkével való ellátása utján részben a német 
mezőgazdasági ipar részére nagyobb eladási 
lehetőségeket biztosítani, részben pedig Né­
metországot elegendő nyersterménnyel ellátni.

A németeknek Romániában való terjesz­
kedése tehát rendkívül végzetes lehet a jugo­
szláv agrártermelés szempontjából és szüksé­
ges, hogy ezzel a kérdéssel illetékes köreink 
behatóbban foglalkozzanak, mert a német ter­
jeszkedés azt jelenti, hogy bizonyos termény­
cikkeink Németországba irányuló exportja ka­
tasztrofális mértékben megcsappanhat.

A gémes kút
Ő, a kiáltó szó a pusztán, 
amint ösztövér karokkal 
az égre mered.
Idegen hits titok a mélye, 
amibe éjféli hold sandít 
sután.
Néha kiváncsi holló 
száll a gémre és onnan 
kandit a viz színére le.
Aztán vándor ha erre 
téved, — iszik, feliidiil 
s szól: mi jó e hőben 
a lomb helyett a viz.
A kút mellett a tikkadt, 
kiszaladt vályú vonaglik, 
fáldalmas, nagy repedésekkel 
a kóccal bedugott 
szürke öblén. —
A vályú vénhedt lábai, 
a dülöngő két kurta ágas 
állnak örökzöld 
pocsolyában, de rágja 
őket már a köszvény. 
Embernyom, állatnyom 
mélyedése, az itató 
s a kút körül, 
telve' sárral és iszappal.
— És októberben,
ha dér leszáll, a vén kút 
káváján nagy, fehér 
virágai nyílnak a zúzmarának. 
Ilyenkor a gém nagybeteg,
— s csak hallanád, 
hogy nyöszörög az éjben

„HU MÚL"
a legkiválóbb

H ü M L Ó-
permetező szer

BUDAPESTI
NEMZETKÖZI

VÁSÁR
1927 április 30. május 9.

Reudezt a Budapesti Keresk. és Iparkamara.
Féláru ulaiás Budapestre és vissza úgy a 

jugoszláv, mint a magyar vasutakon 
és hajójáratokon.

A vásárigazolvány felmutatása mellett a magyar határ
Visum nélkül

s szélben.
Fekete Lajos.

Olvassa a Délbácskát 1
•mmimnsmimna«

Felolvasónál! keresek egy nagyobb fiút 
német és magyar nyelv­

tudással.
Dr. Hampel, kath. plébánia. —

FÉHYHÉPEZŐ ABHBTOhOK!
Jó és friss fényképészeti anya­
got, úgymint: lemezt, filmet, 

papirost csakis

HÜRTH I DRUG
fényképészeti szakDzletében
kapni, a katolikus templom mö­
gött, a Portán keresztül, a

Ziegler-házban.
1003-1-2 

léphető át. A magyar visum Budapesten utólag 
szerezhető be, féláron.

As utasáshos szabályszerű és a magyar- 
országra ti érvényei SHS. útlevél isttkiégei.
A visumnélküli határátlépés és a féláru utazás kedvez­
mény csak a vásárigazolvány birtokosait illeti meg
A vásárigazolvány ára: 40.— Dinar. Kiál­
lítóknak és látogatóknak felvilágosítást 
nyújt, valamint vásárigazolványt árusít:
a jugoszláv központi tb. képviselő: Dr.

Szilágyi Géza beogradi magyar kereskedelmi 
megbízott Beograd, Palata Akadémia.

Novisadon: „Putnik“ menetjegyiroda.
Somborban és Sentán a Kereskedők és Gyá­

rosok Egyesülete.
Novl-Vrbason: Zemaljska Kreditna Banka. 

431-1-12 

N AGYFEJ EŐ HE
NOVISAD, IEVREJSKA U. 9. SZ.

Tégla és cserép!
Apatini és Bohn cserép és tégla legolcsób­
ban beszerezhető kicsinyben és nagyban.

LÉPES PÁLNÉ JULIANNA
tégla és cserép lerakata

Növi Sad, Kamenici ucca 82. szám.

I CITROEN j
I legújabb tipus B. 14,28 HP. |

a Kedvező feltételek.
Adunk részletfizetésre is.

■MM

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű kö­
zönséget, hogy az asztalos szakmám mellett 
saját házamban, Uspenska ul. 12. alatt

GOLGOTA
Temetkezési Vállalatot

Előnyomd». Kézi és géphimsö terem, domb* 
áthúzás. Nagy választék a legújabb függöny, Storr, 
miljö, futó, ágyteritö es agygaruiturák, fehérnemű ét 
a legdivatosabb tuhaminták előnyomtatása és hímzése, 
kézi és gépazsur tüllhimzés, endlizés, diszpárna mon- 
tirozás és perzsa szőnyeg nyírása (stuccolás.) 
Sport zászlók készítése. Teljes kelengyék készítése 
hozott anyagból Is. Nagy választék kést klöpll 

csipkékben és kézimunka kellékekben.
Jutányos árakt Pontos kiszolgálási

I Föképviselet Bácska és Srém részére |
• e

Trgovacko DruStvo Motora K. D. I

A. Vranic és társai !
NOVISAD, Kralja Alexandra 7.

nyitottam, melynek vezetését Pörgő Pál 
urra bíztam.

A temetkezési ügyeket, valamint exhu­
málásokat bármely vidékről (külföldről Is) 
a legnagyobb figyelemmel és pontossággal 
Intézem a legszolidabb árak mellett.

Tisztelettel: id. Len key Imre.
 1472-1—0



1927. április 3.

Xevél a szerkesztőhöz...
Igen tisztelt szerkesztő ur!
Sok áprilisi viccet olvastam életemben, 

j hogy azzal a bizonyos önműködő szívvel 
anovlra be fognak csapni, valóban nem re­
pítem Először Is már napok óta azon töröm 

fejemet, vájjon ki lehet az a bizonyos or­
vosprofesszor, aki a vérkeringést fordított 
irányban dirigálja a szervezetünkben. Igaz, 
hoev halvány dunsztom sincs a szívbillentyű­
it működéséről, de annyit mégis meg tudtam 
állapítani, hogy a vérkeringés ezentúl nem a 
s,Ívkamrából a szivpitvaibe fog folyni, hanem 
a"szivpincéből a szivkonyháha s onnan aspáj- 
ion keresztül a fürdőszobába. Ez aztán egy 
felfedezés a kutyafáját neki! Hiszen szó sincs 
róla hogy az izomzat ilyen alkalommal ne ke­
rüljön függő viszonyba a gyomornedvekkel, 
hiszen tudvalevő, hogy az ártériák is úgy 
aránylanak a vénákhoz, mint az artézi viz a 
vénáéhoz. Már most tegyük fel, hogy az auto­
mata szív valóban fordított viszonylatban irá­
nyítja a vérkerlngőt, akkor a szivet ezentúl 
má- nem szív nek, hauem fordított sorrendben 
visz-nek fogjuk nevezni. Az emberek ezentúl 
nem azt fogják mondani, hogy „fáj a szivem , 
hanem „ fáj a viszem“ s ugyanezen teória 
alapján nem azt mondjuk, hogy „elviszlek a 
színházba“, hanem „elszívlak a házszlnbe .

Ha az uccán találkozunk azzal a bizonyos 
hölggyel, úgy fogjuk megszólítani:

— Hogy vagy viszem ?
Mire a hölgynek a következőképpen kell

válaszolnia:
— Jól, viszecském!
Ugyanilyen fordított sorrendben kellene a 

szivet a mellkasban is elhelyezni, a hypertró- 
fiát északfelé, a billentyűket délfelé irányítva s 
az egészet megszorozva a szivpatvar kamrájá­
val négyzetgyökre emelni a szivkerlngő éré- 
meszesedését. Ezáltal elérjük azt, hogy a bil 
lentyük feleslegessé válnak s azokat a zongorá­
nál használhatjuk fel, természetesen elfenbájn- 
ból. Tessék elképzelni, milyen szívhez szóló 
hangokat lehetne kicsalni a zongorából na 
azokat a rendes billentyűk helyett szivbi len- 
tyükkel látjuk el. A nagyszerű átalakulás foly­
tán edzett szívre teszünk szert s Így azután 
nem történhetik meg az, hogy a sportrovatban 
olvassuk, hogy a Labdarugó Szövetség lemon­
dott s Beograd és Zagreb között válogatott 
botrány tőrt ki, amikor a sportszenzáció ápri­
lis elsejéről van datálva.

Vlszeskedjék ezeket megvlszielni, kedves 
szerkesztő ur s továbbra is viszesen rendelke­
zésére állva

maradok vlszélyes üdvölettel 
K. A.

A LEGIDEÁLISABB BŐRÁPOLÓ ARCKRÉM

„CREME ELECTRA“
Egyszeri használat után nélkülözhetetlennek találja. 
Illatosítva ROSA CENTIFOLIA ptrfummel, amely a 
vérvörös rózsának nagyszerű Illatát adja vissza a leg­
csodálatraméltóbb természetességben. Kapható tubusban 

és tégelyben minden lllatszertárban.
I! Kérjen levelezőlapon gratis mintákat !!

J, E. Schwarzlose Söhne Berlin
Vezérképviselet:

HELLER i VAZONJI
VELIKI-KIKINDA792-1-50

5927. Április 3. Vasárnap
Római kathollkus: Richard. Protestáns: 

Áron. Görög keleti: (március 21.) Jakab. 
A Nap kel reggel 5 óra 37 Perckor, nyug­
szik 6 óra 31 perckor. A Hold ke! b óra 40 
perckor, nyugszik 8 óra 16 perckor.

Időjárás: (A petrovaradinl katonai me­
teorológiai állomás jelentése.) Nagyobb válto­
zás nem várható, a szelek gyengék maradnak, 
az ország belsejében borús, helyenként ködös 
Idő lesz. Északon kissé derült, eső csak délen 
lesz A hőmérséklet nem változik lényegesen. 
Növi szád on gyenge széllel, helyenként borús 
idő lesz, eső nélkül. A hőmérséklet minimuma 
+3 C°, maximuma +13 C”.

— Bugarszki Tódort legközelebb 
kinevezik pénzügyminiszteri osztályfő­
nökké. Mint illetékes helyen értesülünk, Bu­
garszki Tódor a noviszádl kerületi pénzügy­
igazgatóság inspektora a pénzügyminisztérium 
osztályfőnöki állására van kiszemelve. Kineve­
zése a legközelebbi napokban várható.

— Kulturest a gazdakörben. A novt- 
ezádi Kath. O.vasó és Gazdakör helyiségében 
vasárnap este nyolc órakor dr. Vili Vilmos or­
vos tart előadást. Utána Berenc Mihály a Hi­
telszövetkezet hasznáról fog beszélni. A Gaz­
dakör elnöksége ezúton hívja meg tagjait a 
és ezek vendégelt kulturestre.

— A Frohsinn közgyűlése. A Frohsinn 
dalegylet április 3-án délelőtt 10 órakor a bel­
téri kath. Iskolában tartja rendes évi közgyűlé­
sét, melyre úgy a pártoló mint az alapitó tago­
kat tisztelettel meghívja a — Vezetőség.

— Gumi-fűzők és haskötőkben nagy 
választék Barth L. füzőtermében Zrínyi Péter- 
ulica 17. (Fűzők mérték szerint)_______ _

Elszakíthatatlan harisnyák
csakis BRAÓA SCHÖNBERGER-nél, Novisad, 

Jevrejska ulica 6.

— A háztulajdonosok akadályozzák 
a telefonszerelési munkálatokat. Az auto­
mata telefonkö.'poBtot minden valószínűség 
szerint április 16 án nyitták meg. A telefon- 
szerelők erősen dolgom *k, hogy addigra elké 
szüljenek és felsővezetékek kicserélésével, sok 
háziúr azonban megakadályozza őket ebben. A 
postaigazgatóság ezúton is figyelmezteti a 
háztulajdonosokat, hogy a szerelés alkalmával 
elszenvedett minden kárukat megtéríti a posta- 
igazgatóság. Az automaiaközpont üzembehe- 
lyezése csak akkor szenvedne halasztást, ha 
néhány háziúr továbbra is makacskodna és 
akadályozná a szerelési munkálatokat. Ebben 
az esetben a postaigazgatóság kénytelen lenne 
bírósági útra terelni az ügyet.

— Megnyílt Temerinben a Gazdák 
Takarékpénztár helyiségében Balázs fényképész 
műterme s igen jutányosán készít felvételeket.

USit fatelepen, Növi Sadon
Kanális mellett, ieRolcsóbban beszerezhet minden-

nemti asatalos és építéshez való taarui.

— Fa, brikket a legjobb tüzelőanyag,
legolcsóbban a Lt§i6 fatelepen kapható. ,

— Szemétláda a város közepén. A 
Cetinjska uccában, amely valamikor a költő 
Lenau nevére hallgatott, évek óla egy otromba 
szemétláda díszeleg, »melyből nap-nap után 
olyan orrfacsaró illatok szállnak ^1, amely merő 
ellentétben áll a Coty és Haubigant parfümök 
korszakának ideológiájával. Hiába kérdeznénk, 
hogy miért éppen a Cetinjska ucca jutott ehhez 
a megtiszteltetéshez, amely tudvalevőleg a vá­
ros közvetlen központjában áll s ahol napon a 
több száz ember fordult meg, akik az Apollo 
udvaron keresztül sietnek hivatalukba, mert 
annyi bizonyos, hogy a város ural ez eeetb®n . 
tradíciókra hivatkoznának s egyszerűen azzal 
érvelnének, hogyha a szemétláda év^en,^e" 
resztül állott azon a helyen, miért ne állna 
továbbra Is ott, ahová a város va ame yik biles 
ura annakidején dirigálta A kellemetlen bűzt 
amely a Cetinjska ucca környékét megfért /I 
természetesen csak azok érzik, akik arrafelé 
.„Vnav He miután az elviselhetetlen trägya 
domb ’a városi higténa szempontjából is fölötte 
veszélyes ezúton kell kérdést intéznünk az 
illetékes helyek kapacitásaihoz vájjon meddig

fogják tűrni a város központjának ezen rette­
netes elcsúfítását, amely nemcsak esztétikai ér­
zésüket sérti, hanem a közegézségügy csődjét 
is jelenti.

— Krón Béla olaszországi rézkarcai.
Firenze, Venezia, Róma klasszikus épületeinek, 
uccasorainak nemes vonalai vonulnak el a szem 
előtt Krón Béla festőművész rendkívül értékes 
rézkarcain. A novlszádi Urbán féle könyvkeres­
kedés kirakatában láttam először ezeket a ké­
peket, amelyek az olasz levegő klasszikus 
szépségét, nyugodtságát és fenségességét lehe­
lik magukból. Krón Béla az erdélyi föld Ízes 
talajából kiszakadt festő, aki évek óta járja az 
olasz föld műemlékektől duzzadó városait, el­
küldte nekünk is ezeket a képeket, amelyekről 
a nagy olasz művészeti folyóiratok is áradozva 
Írnak. Krón finom, nemesivelésü vonalai életet 
árasztanak magukból és ezek a rézkarcok a 
maguk nemében elsőranguak. Megérdemlik, 
hogy a művészet hitesei megálljának és ma­
gukba mélyedjenek előttük. (cs. z.)

HM LITOTT SZÉKEK Dinár 45-töl
vendéglők és lakások részére, HEMLER bútorüzlet, 

NOVISAD. Nagyobb vételnél engedmény.
— Lu gkövet kevert a .férje borába, 

hogy leszoktassa az ivásról. Szombathely­
ről jelentik: Pallos József nyögirl vendéglőst 
felesége úgy akarta leszoktatni az Ivásról, hogy 
borába lugkőoldatot csempészett, amelytől a 
férfi hosszabb időre megbetegedett. A férj fel­
jelentésére tegnap tárgyalta az ügyet a szom­
bathelyi törvényszék. A tárgyalást elnapolták, 
mert a törvényszék szakvéleményt kíván arról, 
vájjon alkalmas lehetett-e emberélet kioltására 
az italba kevert lugkő.______________

hálószobák, ebédlők,
vasbutorok, függönyök stb olcsó árban.

bútorüzlet. NOVISAD.
HEMLER

Hatalmas vihar Hercegovinában.
Mosztári jelentés szerint Hercegovinában két 
nap óta nagy vihar dühöng. Popovopo'je és 
Mosztarsko Blato víz alatt áll.

_ ismét vihar pusztít a francia ten­
gerparton. Párisból jelentik: Az a hatalmas 
vihar, amely egy Saint-maloi háromárbócost 
elpusztított, a francia partvidék egyéb részein 
is dühöngött. A bresti, douarnenezi és toulom 
kikötőkből jelentik, hogy több hajó veszedelem­
ben forog. Különösen a kisebb halászbárkák 
szenvednek a vihartól. Douarnenezi jelentés 
szerint, a vihar következtében három ember 
meghalt. ___________________ ■

m.
'■4
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KOVÁCSOK!

A legközelebbi napokban érkezik egy uszály va­
lódi pécsi kétszer mosott

kovács-szén
kapható kicsinyben és nagyban

KRAJAÍEVIÉ fatelepén
Növi Sad. Telefon 165.

— Nem engedelmeskedett a rendőr­
nek. Zeremszki Raja turiai földrnives 1923 ja­
nuár 25-én ittasan tántorgott az. uccan és zak­
latta a járókelőket. Véllek! Gyoka községi 
rendőr erre figyelmeztette, hogy menjen nyu­
godtan haza, Zeremszki azonban nem engedel­
meskedett, hanem kivette kését és megszurta 
a rendőrt. Erre odajött Crnojacski Szava 
rendőr és be akarta kísérni Zeremszkit a köz­
ségházára, az ittas ember azonban nem akart 
menni, hanem lefeküdt a földre és onnan nem 
kelt fel. A rendőrök kénytelenek voltak kocsit 
hozni, arra feltenni Zeremszkit és úgy a község­
házára szállítani. A novlszádi törvényszék teg­
nap hatósági személyek megsértése miatt 
30 napi elzárásra Ítélte Zeremszki Fáját.

— Magyarország hazaszállítja hősi 
halottait a világháború harctereiről. Bu­
dapestről jelentik: A magyar állam megállapo­
dást kötött Jugoszláviával, Németországgal, 
Olaszországgal, Lengyelországgal és Romániá­
val, a küifíldön eltemetett magyar hősi halot­
tak kedvezményes hazaszállítása ügyében. Az 
erre vonatkozó igényeket a budapesti belügy- 
mlnuzterium III. osztályában kell bejelenteni.

— Jugoszláviába jön a Henry cirkusz. 
Koschka Henrik, a világhírű Henry cirkusz tu­
lajdonosa rövidesen Jugoszláviába jön. Ez alka­
lommal Noviszádra is ellátogat, sőt valószínűleg 
ez lesz az első állomása Jugoszláviában.

Felhívás
Tisztelettel kérem az országunk területén 

működő összes magyar dalárdák vezetőségét, 
hogy dalegyesületük pontos címét, taglétszámát, 
elnökének, karnagyának és titkárának nevét, az 
alapítás évét és alapszabályaik miniszteri jó­
váhagyásának számát és keltét vagy a Som­
bori Iparos dalárda elnökének: Zwirschitz Ká- 
rolynak, vagy nekem Írásban legkésőbb f. é. 
április hó 16.-ig bejelenteni szíveskedjék.

A sürgős bejelentésre egy nagyszabású 
vajdasági dalárda-verseny előkészítése céljából 
van szükség, miért is annak egyidejű jelzését 
kérem, hogy dalegyesületük hajlandó e ezen 
a dalünnepélyen a versenyzők sorában részt- 
venni vagy sem ?

Sombor, 1927. március hó 30.
Testvéri üdvözlettel 

Prokopy Imre.

SPANYOLNÁTHA, MEGHŰLÉS, RHEUMA 
ellen biztosan megvéd

BRÁZAY
sósborszesz. Mindenütt kapható!

SZÍNHÁZ
A Nemzeti Színház műsora: Vasárnap 

d. u. Cloclo. Este: Jaqueliiie. Hétfő: Tánc a 
boldogságba (kedvezményekkel) Szerda: Kloklo 
(kedvezményekkel) Csütörtök: Három egy fel- 
vonásos (Jazavac pred sudom. Braca, Csicsak.)

— Újabb földrengés tartja izgalom­
ban Japán népét. Páriából jelentik: Tokióban 
tegnap reggel hat óra tájban heves földrengést 
éreztek Japán nyugati részének egész területén, 
még pedig ugyanazon a vidéken, ahol már­
cius elején nagy földrengés pusztított. A lakos­
ság rémülten menekül. Eddigi hir szerint 
emberéletben nem eseti kár.

— Meggyilkolta bátyját féltékeny­
ségből. Kolozsvárról jelentik: Megrendítő 
testvérgyilkosság ügyében fejezte be a nyomo­
zást a kolozsvári rendőrség. Még kedden este 
történt, hogy Pál György es Pál József Külka- 
jántó-utl lakosok a korcsmában összevesztek. 
A két testvér hosszú idő óta állandó viszály­
ban volt egymással. Ennek a haragnak az volt 
az oka, hogy mind a kelten egy leánynak 
udvaroltak, aki a két testvért egyformán szíve­
sen fogadta. Tegnapelőtt aztán Pál György 
mészáros, este a korcsmában találkozott a nála 
egy évvel fiatalabb öccsével, Pál József 26 
éves szobafestővel. Szóváltás keletkezet közöt­
tük, amelynek hevében Pál József bicskával 
rohant bátyjára. A mulatók azonban szétvá­
lasztották a dulakodó testvéreket. Lakásukon 
azután tovább folyt az Ingerült perpatvar. Pál 
József felszólította bátyját, hogy ne járjon többé 
annak a lánynak házához, akit ő akar felesé­
gül venni. Pál György gúnyosan mondotta, 
hogy nem fog neki öccse parancsolni. A fiata­
labbik testvér erre szenvedélyes hangon vitat- 
kezdett. Majd amikor a bátyja faképnél akarta 
hagyni, a kezében levő furkosbotial többször 
egymásután fejbe sújtotta. Pál György eszmé­
letlenül esett össze. A szomszédok és maga a 
dühtől elkapatolt testvér is azonnal segítségére 
siettek és a mentőket a helyszínére hívták. Pál 
Györgyöt beszállították a klinikára, ahol másfél 
napig élet és halál között lebegett, ma azután 
anélkül, hogy egy percre lsemagához tért 
volna, m-?ghait. Pál József már a tett elkövetése 
után jelentkezett a negyedik kerületi rendőrsé­
gen, ahol Boldin komiszár hallgatta ki és le­
tartóztattak. A gyilkos testvért teljesen meg­
törte bátyjának halála, kétségbeesve mondotta 
a rendőrség emberei előtt, hogy szerencsétlen 
és elvakult szerelme kergette a gyilkosságba.

A mai sportesemények:
Reggel 5 óra 10 perckor:

A Fruska Gora turistatársaság harmadik 
kiránduló csoportjának indulása a kame- 

nicai hajóállomásról.

Reggel 6 órakor:
A Fruska Gora turislatársaság negyedik 
kiránduló csoportjának indulása a käme- 
nicai hajóállomásról. Vezető: Paquor József.

Reggel 6 őr»* 30 perckor:
A Fruska Gora lurlstatársaság ötödik 
kiránduló csoportjának indulása a kame- 
nical hajóáliomásrói, Vezető: Kassovitz 

Emil.

Délelőtt 10 órakor:
Vasutas—Makkabi II. osztályú bijnoki 
mérkőzés a NAK pályán, előtte Postás— 

NAK ifjúsági csapatok mérkőznek.

Délután 3 óra 15 perckor:
Gradjanszki (Petrovaradln)—Rádnlcski
1. osztályú bajnoki mérkőzés a NAK pá­

lyán. Bíró: Nemes.

A NAK ma délután Tememben ját­
szik. A NAK ma délután Temerlnbe rándul 
át, ahol barátságos mérkőzést játszik a TTC- 
vel. A kék-fehér együttes legjobb összeállítás­
ban áll ki a temeriniek ellen és Így győzelme 
valószínű. A mérkőzés mindenesetre érdekes­
nek Ígérkezik, hiszen közludomásu, hogy a 
TTC a másodosztályú bajnokság komoly aspi­
ránsa és az ősszel talán már nemcsak barátsá­
gos, de bajnoki mérkőzések során is állandó 
vetélytársa lesz a novlszádi elsőosztályu együt­
teseknek.

A NAK egyleti hírei: A NAK alább 
felsorolt játékosai a délelőtt folyamán vegyék 
át felszerelésüket a pályán: Platz, Róka, Mayer, 
Heterle, Peikert, Alexi, Greuüng, Lend, Lerchi 
Schäffer, líija, Markovics. A csapat délután 1 
órakor a Winkle-féie sőrcsarnokból indul Te- 
merinbe. Az Ifjúsági csapat a Postás ifjúsági 
ellen délelőtt 9 órakor a következő összeállí­
tásban játszik: Leonard, Zahoray, Stabó, Fekete, 
Lemle'r 11, Müller, Istók, Gábel, Szánid, Hal­
ler 1 és II,

A Cambridge nyolcasa legyőzte 
Oxford csapatát. Londonból jelentik: Az egye­
temek szombaton megtartott csónakversenyén a 
cambrldgel egyetem nyolcasa legyőzte az 
oxfordi egyetem csapatát.

Pusztít a kolera Indiában
Londonból jelentik: Bombayből úja a 

Times, hogy a beigaumi és dhaiwsri kerüle­
tekre vonatkozó hivatalos adatok szerint már­
cius 12-íől március 26-ig százötven faluban 
kétezer koieraesetet jelentettek he. A betegség 
lefolyása kilencszáz esetben halálos volt. Min­
den elövlgyázati rendszabályt megtettek, hogy 
a járvány továbbterjedését megakadályozzák.

-,ir—, ‘•rT>->'ni*-M‘irw>i.iLin~iiii uw_nrm-ai irninm ■

SZERKESZTŐI ÜZENETEK
Cseminac. Hadirokkant sorsjegyei nem 

nyertek. Előfizetése beérkezett.

JT világsajtó humora
Bölcs Salamonhoz beállított egyszer egy 

anyós és bejelentette, hogy eltűnt a" veje. Bölcs 
Salamon megígérte neki, hogy előkerül.

A király azonnal összedoboitatta $ népet 
és Így szólt:

— Emberek, ezt az anyóst ketté kell 
vágni!

— Úgy van! Helyes! Kiabálta a tömeg­
ből egy hang.

— Olt a vdd — szólt mosolyogva Bölcs 
Salamon.

*

— Azért a vázáért minden árat meg­
adnék.

— Dehát miért nem vetted meg.
— Mert száz pengőt kértek érte.

*
— Doktor ur, mielőtt kérném, hogy ren­

deljen nekem valamit, szeretném tudni, hogy 
mi az ön rendszere ?

Az orvos (nagy nyugalommal) : A kész- 
pénzfizetés.

*

Nahát, ez a mi Milka nénink egyre be­
szél, beszél és beszél...

— Igen. Az ember azt hinné, hogy an­
nakidején gramofontüvel oltották be...

*

— Istenem! A szegény János bácsit séta­
közben súlyos baleset érte! Két helyen is el­
tört a karja!

— Hát mért nem ment mindjárt haza, 
amikor az elaő helyen eltörött?

Vigjátékattrakeió az Apollóban!

1927. április 3.

Nehéz
o levegőből megélni!

REGINALD DENNY — MARION NIXON

1927 április 2
A tólnAr érloiyam#!

Budapesten 10.01—10.07 (pengőben), 
Prágában 59.10—59 60, Bécsben 12.45—12.51, 
Berlinben 7.37 50—7.41'50, Triesztben 37-37'SO, 
Londonban 2.76.

Zürich
Bnd*DC8t 90 75 5 (pengő), Pária 20.34 50, 

London 25 25—, Newyork 519.87 50, Brüsz- 
tzcl 72 25, Müsnó 24.35, Amsterdam 208"—, 
Berlin 123'27—, Bécs 73 10, Szófia 375, 
Ptága 15.39 50, Varsó 57.95, Beograd 9.13, 
Bukarest 3 30.
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I MIS1C és LETIC divatáruháza, Novisad, a városháza mellett.!
Novlsadl terméeiytössti*

(Hivatalos jegyzések.)
Búza, bácskai, garantált 75 kg 2 száza­

lékos d. k. kötés 305 (200 mm), felsőbács- 
ka|j 75—76 kg os 2 százalékos d. k. kötés 308 
(200 mm). Tengeri, bácskai d. k. kötés 158 
Í100 mm), bácskai V. Tisza, fővonal d. k. kö­
tés 162 50 (200 mm), bánáti d. k. kötés 154 
(1000 mm). Búzaliszt, bácskai, nullás alap 
d k kötés 455 (100 mm), bácskai 5. sz. ke­
nyérliszt d. k. kötés 380 (100 mm). Irány­
zat: változatlan.

Szerkesztésért és kiadásért felei 
TOMÁN SÁNDOR

1PRŐ HIRDETÉSEK
gLAOAS

Legjobb minőségű RÉZ­
MOSÓÜST és KATLAN, 
PÁLINKAFŐZŐ ÜSTÖK 
legnagyobb választékban 
MALOŐIÓ VASO-nál No­
visad, Kisaőka u. 32.

1740-1-100

MAHAGONI EBÉDLŐT 
és rózsafa hálószobát ju­
tányos áron sürgősen el­
adok. Érdeklődni Kinizsi- 
ucca 17. lehet. 1025-1-3

komlódugványok 
kaphatók Scherer András­
nál, Paáiéevo. 1106—2

Egy uj FÜSZERÜZLET 
berendezés eladó. Cim a 
kiadóban. 1073-2

ELADÓ egy betegnek 
alkalmas karosszék. Ne- 
macska-u. 4.

KIADÓ
KIADÓ kisebb helyiség 

Futaki-ut 70. Ugyanitt egy 
fiakor, egy talyiga és hen­
teskocsi eladó. 976-1-0

Egy jóforgalmu HEN­
TES ÜZLET berendezés­
sel kiadó. Cim: Dudarska 
(Epres) ucca 14.

1103-2

ÜZLETHELYISÉG, Us- 
tavska-uccában egy kis 
szobával kiadó. Bővebbet 
Schächtilli Marija, Uspen- 
ska 3.

OSIJEKEN, a város szé­
lén, Rétfalun eladó vagy 
bérbeadó uj motormalom, 
örlőképesség 75 méter­
mázsa. Ugyanott egy sa­
rokház üzlethelyiséggel és 
8 szobás lakással, raktár­
ral és nagy istállóval és 
egy különálló gabona be­
vásárló raktárral eladó 
vagy kiadó. — Bővebbet 
ugyanott Illés Albertnál. 

1066-2
ÜZLETHELYISÉG ki- 

adó azonnal, minden üz­
lethez alkalmas, sarok­
helyiség. Érdeklődni Pet- 
rovics Nikolánál, Novisad, 
Temerinska-u. 18.

"WERTHEIMKASSA 3. 
sz. nagyon jó állapotban 
jutányos áron eladó. Meg­
tekinthető Handler i Gross- 
mann, Futoski put 9.

Mély fájdalommal jelentjük, hogy hőn 
szeretett férjem, legjobb apa

id. NÉMETH FERENCZ
április l én este fél 10 órakor, a halotti 
szentségek felvétele után, életének 47, bol­
dog házasságának 24. évében elhunyt.

Temetése április 3-án délután 1/24 óra­
kor, a rom. kath. temető kápolnából he­
lyezzük örök nyugalomra.

Az engesztelő szent mise áldozatot f. 
évi május hó 2-án reggel 1/a7 órakor fog­
juk a beltéri plébánia templomban a Min­
denhatónak bemutat'ni.

Novisad, 1927. április 3-án.
Gyászoló család.

HIRDETÉSEK
MÉSZ - TÉGLA - CSERÉP

legolcsóbban kapható
kicsinyben és nagyban

KRAJAÍEVlt fatelepén
Növi Sad. Telefon 165.

1115-1—30 ______________

Varró* és tanulóleányok
felvétetnek Pölhe női divaltermében,

Trg Oslobodjenja 1. szám

Kálvin ucca 15. szám alatt levő

házamat
szabad közből eladom.

Dr. Popov Milorád
kir. közjegyző, Kralja Petra ulica 26. szára.

978—1—3 

Szoptatós dajkát
keresünk. A leveleket kérjük a Dél-
bácska kiadóhivatalába címezni.

KERESLET
KIFUTÖFIU 14—16 éves 

felvétetik. Handler i Gross­
mann, Futoski put 9

HIRDETÉSEKET fel­
vesz a „Délbácska“ ki- 
adóhivatala, Trg Oslobod­
jenja 3. Wagner-palota.

Nyílt-tér*)
Özv. Torna Józsefné okleveles szü­

lésznő, Szlovacsks-ucca 6. számú lakásából 
átköltözött Darányi-telep 1. csoport 30. számú 
saját házába. Dr. Illés-szanatórium és Leitner- 
villa között, közvetlen a vasút mellett.

Köszönetnyilvánítás
Ezúton mondunk hálás 

mindazoknak, kik felejthetetlen halottunk
glossi andrásné

szül. Fischer Paula temetésén személyes 
részvételükkel, koszorú- és virágudomá- 
nyaikkal enyhíteni igyekeztek.

Noviszád, 1027 április 3.
A gyászoló család.

E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget 
a szerkesztőség.

■ ees

EGY-KÉT SZOBÁS LMÁS
konyhával, esetleg kertes udvarral, lehetőleg a vá­

ros központjában, vagy ahhoz közel

sürgősen
kerestetik. — Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek.

Üzleti helyiség,
műhely és kisebb lakás

kiadó PaSióeva 26. számú házban.

Kür FAYENCE LAPOK,
Cseh'és belföldi CSERÉPKA LYHAK, 

SAMOTT TÉGLA és LISZT
állandóan gyári áron kapható:

Schomann és Bauer
Novisad, jevrejska u. 9. Telefon 3-16.

Olcsóbb lett a mész és cement!
Késs 100 kg -ként 58.— Din. Beocslni cement

100 kg.-ként 68.— Din.
500 kg.»tói kezdve 66.— Din. kapható

988
Makso Keiner-nél

Novisad, Dunavska u. 19. 1-6

Értesítés.
Van szerencsém a t. közönségnek ezúton tu­

domására hozni, hogy raktáram túlzsúfoltsága végett
eredeti angol szöveteimet 

méterszámra is áruba bocsáilom.
Szabók vagy viszonteladók kedvezményes 

árban részesülnek. Tisztelettel

Farkas Mór angol úri szabó
Novisad, Kralja Petra ul. 27 

1118-1—2 

Vegyen cipőt
szépet, jót és olcsót

Jovanovit Milan

„MALI BATA
hoz címzett üzletében Laze Kostléa (volt 

Széchenyi) ucca 31. Novisad.
1-3

Legolcsóbban temet Növi Sadon 
Dudarszka (Epres) ucca 39. sz.

Bársony Testvérek
asztalos mesterek.

IMI ieei

Pulnik szabó
Kratj Petra 1.

Értesítés!
Putnik szabó

Krall Petra 1.

n. é.Ezúton értesítem t. rendelőimet, barátaimat, valamint a 
közönséget, hogy

divatszalonomban — betegségem után 
a mai napon a munkát uiból megkezdtem

és így kérem a n. é. közönséget, megrendelésével engem felkeresni 
szíveskedjen. Tisztelettel

Putnik szabó Novisad, Kr. Petra u. 1.1. emelet
ieai ieei

I
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Nyomatott Farkas és Dürbeck könyvnyomdájában Novisad, Éeljezniöka (Petőfi) ul. 30. Telefon: 488

1927. április 3.

la SISAL Manilla kévekötöző
kgként Din. 19.—

avram schiff
kereskedőnél, NOVI SAO.

Sürgönyeim: JuteSif.
zsák, zsineg és ponyva nagy
Telefon 403.

KOMLÓZSUN EGEK
minőség szerint kgként 26,— Dinártól feSjebte.

Árverési hirdetmény
Vb. M. Ernst cég csődtömegéhez tar­

tozó cukorkaáru a noviszádi kir. törvény­
szék 477-1927/5. számú végzése alapján 
1927. évi április hó 6-án délután 4 órakor 
Noviszídon Zseljeznicska-ul. 53. sz. alatti 
raktárban nyilvános árverésen a legtöbbet 
Ígérőnek eladatik. Az áru ugyanott bármikor 
megtekinthető. Árverési feltételek megtud 
hatók dr. Lampel Béla novisadi ügyvéd iro­
dájában bármely hétköznapon d. u. 4—6 óra 
között.

Novisad, 1927. évi március 29.
Dr. Lampel Béla

U04-1-1 csődtömeggondnok.

Fiatal kezdő tisztviselőnő,
német, szerb és magyar gyorsíró és 
gépirónő, ki a könyveléshez is ért, 
felvétetik. Cím Sehmolka hirdető- 
irodában, Novisad, Jevrejska 7.

Munkásnök
felvétetnek az

Első Novisadi 
Szappangyárban.

Önálló kertész,
diszkertek rendezését elvállalja. Cime 
Futónk» ucca 5. szám alat'i cipész- 
üzletben.

Temcrlnban a központon

két uceai szoba kiadó
üzlethelyiíégnek is alkalmas raktár- 
helyiséggel. Érdeklődni lehet: Ökrész Ádám 
1022 Te meri n 1—3

Csődtömeg eladás
Alulírott csődtömeggondnok közhírré 

teszi, hogy
19Z7. év április 15-án d. u. 3 órakor
Dr. Lustig Ferdlnánd noviszádi ügyvéd, csőd- 
választmányi elnök irodájában (Mlletióeva ul.55) 
készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek el­
adatni fog vb. Radovanovics Stevan novi­
szádi kereskedő csődtömege, melynek bec1- 
értéke 439.689 dinár és amely áll különböző 
férfi és női szövetekből, selymekből, marokin- 
ből, zefirekből, parhetekbői, epongeokbó!, ág;- 
garniiurákból, kendőkből, bútorszövetekből és 
hasonló üzleti cikkekből.

Az ajánlatok zárt borítékban fentnevezett 
választmányi elnöknek adandók át bezárólag 
1927. évi április hó 14-ig, egyidejűleg pedi* 
alulírott tömeggondnok kezeihez lefizetendő 
44000 dinár óvadék.

A közelebbi feltételek alulírott tömeg­
gondnok irodájában tekinthetők meg és elfoga­
dás jeléül sajátkezűig a'.álrandók. Nevezet: 
tömeggondnok utján az árurektár megteklm- 
hető minden hétköznap délután 3 és 6 órvi 
között.

Fentjelzett eladási napon külön ajánlatok 
alapján eladatni fognak az üzleti berendezési 
tárgyak is, amelyeknek becsértéke 30.765 dinár 
és amelyekre vonatkozó ajánlatokkal egyidejű­
leg óvadék elmén 3.000 dinár fizetendő le.

Dr. Tabaüonits György ügyvéd
vb. Radovanovics Stevan csődtömeg- 

977-1-3 gondnoka, Novisad, Vesut-ucca 78.

a kis Limánon, a legszebb he­
lyen, modern uj épület telek­
kel, 15 évig adómentes, 2 nagy 

___ lakással (1 azonnal beköltöz- 
hetö) eladó. — Közelebbi feltételek megtudhatók 
SCHMOLKA hirdetőjében Novisad, Futoska u. 7.

I


